

К Дню защиты детей

Маленькие вечные двигатели



Наступило долгожданное лето, россыпью ярких красок ворвавшееся в нашу жизнь. Природа не скупится на жизнерадостные цвета – все оттенки зелёного, синего, жёлтого, красного, оранжевого... И вряд ли кто может составить конкуренцию природе разнообразием палитры. Хотя, кое-кто всё-таки может... И это, конечно же, наша весёлая, непоседливая, шумная и неугомонная детвора! Именно так и было в среду, 1 июня, в День защиты детей. На центральной площади Любима в этот день с утра звучала музыка, привлекая внимание жителей города. Вскоре на площади просто яблоку негде было упасть – так много собралось ребятишек! И в мгновение ока площадь преобразилась: из серой и будничной она превратилась в яркую, праздничную, нарядно-разноцветную! Дети из школьных оздоровительных лагерей со своими воспитателями и вожатыми, воспитанники детских садов, мамы и бабушки с детьми – все с нетерпением ожидали начала праздничного флеш-моба, организованного Любимской средней школой. Это уже не первый опыт ЛСОШ, и похоже, с каждым годом успех июньского флеш-моба становится всё больше. Мне удалось наблюдать, как на протяжении всего танцевального марафона на площадь подходили ребята и тут же присоединялись к сверстникам в зажигательном танце. Да что ребята, в пляс пускались и взрослые, настолько это было интересно. Надо отдать должное ведущей флеш-моба: очаровательная Настя Лобатнева смогла увлечь танцем всех вокруг, не только демонстрируя танцевальные движения, но и получая обратную связь от сотен ребятишек. Ребята дружно повторяли движения, громко отвечали на разные вопросы, а в завершение флеш-моба запустили в полёт тысячи мыльных пузырей, загадывая при этом заветные желания.

Флеш-моб стал хорошей разминкой для ребят, далее праздник продолжился в парке. Силами районного Дома культуры была подготовлена концертная программа, которая сопровождалась интерактивными играми и забавами. Весёлые соревнования, танцы, хороводы – поляна у сцены напоминала огромный жужжащий улей – все чем-то заняты и никто ни капельки не устал! Да, такой уж народ – дети, как поется в одной детской песенке – бегательный и прыгательный, одним словом – неугомонный вечный двигатель.



А для тех ребят, кто любит рисовать, Социальное агентство молодёжи организовало весьма увлекательный конкурс рисунков на асфальте «Мой любимый мультфильм». От юных художников не было отбоя, и вскоре площадка превратилась в настоящий сборник мультфильмов. Ребята изобразили любимых героев, причём как из советских мультиков, таких как «Малыш и Карлсон», «Ну погоди», «Простоквашино», так и из современных, название которых взрослые иногда запоминают с трудом, а вот любой трехлетка вам без запинки назовёт с десятков мультяшных персонажей. Все участники конкурса получили сладкие призы.

Ещё долго в парке звенели детские голоса, играла музыка, продолжались игры и забавы...и, судя по счастливым лицам детей, праздник удался!

*Елена Ермолина
Фото автора*

Культура

«100 лет библиотечный льётся свет»

Есть такое, всем давно знакомое, выражение – очаг культуры на селе. Лучшего определения для сельских библиотек, пожалуй, и не подобрать: это очаги культуры, досуга, образования, воспитания – очаги, которые не должны погаснуть.

В Любимской централизованной библиотечной системе – 18 филиалов, 16 из них – на селе. В этом году сразу шесть библиотек являются юбилярами. На днях отметил своё столетие один из самых крупных библиотечных филиалов ЦБС – Ермаковский.

Торжество проходило в стенах местного Дома культуры, потому что, как справедливо отметили ведущие – учитель русского языка и литературы Ермаковской средней школы Елена Николаевна Смирнова и художественный руководитель Ермаковского ДК Оксана Анатольевна Козырь – сама библиотека просто не вместила бы в себя такое количество гостей – любителей книги. Праздничную программу организаторы назвали «100 лет библиотечный льётся свет». Самым юным читателям первым предоставили право поздравить библиотеку-юбиляра. Они подготовили поздравление в стихах, где каждая строчка отражает тёплое отношение ребят к библиотеке и к книгам. Например, вот этот отрывок из выступления:

«Есть по соседству библиотека!
В ней лекарства, словно в аптеке,
От коварства, глупости, лени
Лечат книги без промедлений.
Есть по соседству библиотека!
В ней все средства для человека,
Чтобы умным стать и великим...»

Пусть всегда да здравствуют книги!»

С поздравлениями и подарками на сцену поднялись гости праздника: начальник Управления культуры и молодёжной политики Елена Валентиновна Мычко, директор Любимской централизованной библиотечной системы Ирина Анатольевна Петровская, Глава Ермаковского сельского поселения Андрей Васильевич Мазанков. Прозвучало много добрых слов, искренних сердечных пожеланий. Кроме прочего, гости озвучили статистику, которая очень впечатляет: из 418 жителей Ермакова и близлежащих населённых пунктов 370 являются читателями Ермаковской библиотеки. В связи с профессиональным праздником – Общероссийским Днём библиотек, который отмечался 27 мая, – Ирина Анатольевна Петровская вручила Грамоту работнику Ермаковской библиотеки Наталье Сергеевне Лапиной.



Когда какое-либо учреждение отмечает большой юбилей, принято вспоминать его историю. Узнать многие интересные факты из истории Ермаковской сельской библиотеки стало возможно, благодаря исследовательской работе ученицы 10 класса Ермаковской средней школы Дарьи Лапиной, которая была проведена в рамках областного конкурса образовательных проектов «Окно в литературный мир». Как рассказала Дарья в своей презентации, работая с архивными документами, она узнала, что год рождения библиотеки – 1916. Именно тогда Правление Заобнорского ссудо-сберегательного товарищества в лице председателя А.Храмцова ходатайствует к Ярославской губернской земской управе об открытии в д. Ермаково Любимского уезда, как центральном пункте Заобнорской волости, бесплатной народной библиотеки. Это ходатайство датируется 3 марта 1916 года. 27 апреля 1916 года Губернское земское собрание удовлетворило просьбу товарищества и поручило управе открыть в деревне Ермаково бесплатную народную библиотеку, ответственным лицом утвердить учителя Успенско-Секшенского церковно-приходского училища Андрея Диомидовича Храмцова. Разрешение было получено, и

библиотека открыла свои двери перед сельским читателем. Таким образом, Ермаковская библиотека была открыта в 1916 году Ярославским губернским земством за счёт особого библиотечного фонда и принадлежала губернскому земству. Село Ермаково выбрано как пункт наиболее нуждающийся в библиотеке, где имеются благоприятные условия для её деятельности. Под библиотеку была приспособлена отдельная комната в частном доме за недорогую плату, где было возможно устроить и читальню для посетителей библиотеки.



Кроме этого, из архивных данных Дарья получила сведения о записях в сельской библиотеке, касающихся инвентаря книжного имущества, контрольных карточек, карточек читателей. Что касается архивных данных за 1917 год, то здесь тоже много интересных фактов. Например, стало известно, что помещение библиотеки располагалось при Ермаково-Халдеевском земском училище в комнате учительницы. Ответственным лицом назначен учитель Храмцов Андрей Диомидович. Многие факты свидетельствуют о бедственном положении библиотечного дела, характерном для всей тогдашней России: читальни нет, 216 переплётов книг на сумму 90 рублей 37 копеек, подписчиков - 15.

Не менее интересную презентацию под названием «Хранители книжной мудрости» подготовил ученик 6 класса Северьян Лапин. Он поставил себе цель - узнать, кто работал в библиотеке в разные периоды. Сведений о хранителях книжной мудрости начала

20 века найти не удалось, зато Северьяну попалась на глаза статья корреспондента Т. Мартынова в газете «Северный край», датированная 7 сентября 1941 года. В ней написано о заведующем библиотекой Ермаковского сельсовета Александре Степановиче Соболеве. Далее в разное время библиотеку возглавляли и работали в ней Людмила Ивановна Бурдикова (Жгулина), Альбина Павловна Шишова (Маслова), Антонина Боброва, Нина Ивановна Гоголина (Веткина), Вера Ивановна Соколова (Серебрякова), Нина Грушевская, Мария Федоровна Тараканова (Румянцева), Татьяна Павловна Топникова, Светлана Сергеевна Соколова... Отдельно Северьян остановился на рассказе о Татьяне Павловне Топниковой, которая проработала в Ермаковской библиотеке около 30 лет.

- Она считала библиотеку своей судьбой, своим призванием, счастьем, радостью, но не покоем, - сказал автор презентации, - целеустремлённая, энергичная, яркая, она всегда была в центре культурной жизни села. Устные журналы, тематические вечера, обзоры, Дни культуры проводились для всех категорий читателей. Её постоянными партнёрами мероприятий выступали супруги Мазанковы - Раиса Михайловна и Василий Николаевич. Библиотека у Татьяны Павловны всегда блистала чистотой и порядком, яркими заголовками выставок. Те, с кем Татьяне Павловне пришлось работать, до сих пор вспоминают её с теплом и благодарностью.

Вниманию зрителей было представлено видео, на котором Нина Ивановна Гоголина и Татьяна Павловна Топникова делятся своими впечатлениями от работы в библиотеке. Музыкальный подарок ветеранам сделал сын Татьяны Павловны, автор стихов и песен Сергей Топников. Песню о библиотеке и книгах он посвятил своей матери. Кроме него на празднике с музыкальными номерами выступали: Ольга Потехина, Сергей Черниченко, Аурика Саматова, Оксана Козырь, Раиса Мазанкова, Виктория Козырь, Светлана Чистякова.

А ещё воспоминаниями поделилась Раиса Михайловна Мазанкова, ведь на протяжении многих лет библиотека находится под одной крышей с Ермаковским Домом культуры. Раиса Михайловна вспомнила времена, когда она и её муж Василий Николаевич Мазанков стояли у руля сельской культуры, рассказала, какими были будни Ермаковской библиотеки в те годы.

О настоящем библиотеки рассказала ученица 8 класса Виктория Козырь, выступившая с презентацией «Библиотека сегодня». Она рассказала о Наталье Сергеевне Лапиной, которая работает библиотекарем вот уже 10 лет и считает это своим призванием. За это время труд Натальи Сергеевны был отмечен различными Грамотами. Жизнь библиотеки кипит: праздники, литературные вечера, акции, выставки. Подробней о них и рассказала Виктория, назвав также самых активных читателей разных возрастных категорий. Посетители библиотеки принимают участие в самых разных конкурсах. А ещё интересно было узнать, что наибольшей популярностью среди читателей пользуются книги о Сибири, детективы, книги о войне, романы, фантастика, сказки, приключения. И взрослые, и дети с удовольствием читают книги Алины Знаменской, среди взрослых также популярны авторы Джеймс Хэдли Чейз и Георгий Марков, а среди школьников - сёстры Воробей, которые пишут романы для девочек, Екатерина Вильмонт, Алёна Артамонова, Тамара Крюкова, Владимир Сутеев и другие.

Последними поступлениями являются сборник книг «Библиотека Ярославской семьи», «Большая Российская энциклопедия», книги для детей серии «Читаем по слогам», газета «Наш край», журналы для взрослого населения «Будь здоров», «Приусадебное хозяйство», молодёжные журналы «Мне 15», «Волшебный», детские журналы «Топшка» и «Лунтик».

- На сегодняшний день Ермаковская сельская библиотека - основа развития культуры на селе, информационный центр, обслуживающий более 300 человек, с книжным фондом более 10 тысяч экземпляров. Библиотека живёт активной насыщенной жизнью, значит, у неё есть будущее, - так завершила своё выступление Виктория.

Ермаковская библиотека тесно сотрудничает с ДК, с детским садом и школой, с администрацией сельского поселения. С годами это сотрудничество вылилось в разноплановые мероприятия: литературные игры, викторины, работы над проектами, конкурсы, семейные праздники и многое другое. С добрыми пожеланиями библиотеке выступили заведующая отделом краеведения Любимской центральной библиотеки имени А. С. Пушкина Оксана Николаевна Зайцева и заведующая Ермаковским детским садом N 7 Ирина Сергеевна Пантелеева.

Трогательной была церемония награждения читателей - от мала до велика. В период подготовки к празднику среди учеников младшего и среднего школьного возраста был объявлен литературный конкурс «Россыпи слов». В номинации «В фантазии рождаются пороки...» - прозаические произведения в жанре сказки - награждены Мария Иванова, Александра Черёмушкина, Николай Анатийчук, Анна Соколова, Галина Изюмова, Мария Морозова. За активное участие в конкурсе рисунков «Остров познания, чтения и ярких впечатлений» выражена благодарность младшей разновозрастной группе «Звёздочки» (воспитатель - Светлана Владимировна Голубева). В номинации «Книжная мудрость» награждён старейший читатель Лидия Александровна Соловьёва, в номинации «Ума палата»

– самый эрудированный читатель Слава Малышев, в номинации «Книжный однолюб» – Валентина Николаевна Смирнова, которая часто пользуется внутрисистемным и межбиблиотечным абонементом. В номинации «Самый активный читатель» награждены Мария Морозова, Мария Смирнова, Северьян Лапин, Виктория Козырь и Дарья Лапина. Без них не проводится почти ни одно мероприятие, они являются участниками и победителями различных районных и областных конкурсов. В номинации «Творчество без границ» награждён активный читатель, участник областных конкурсов Сергей Иванов, в номинации «Пчёлка» – учитель Ермаковской СОШ Елена Николаевна Смирнова, которая всегда готова поддержать любое дело в библиотеке, в номинации «Палочка-выручалочка» – художественный руководитель Ермаковского ДК Оксана Анатольевна Козырь, которая всегда рядом и готова помочь в любую минуту. В номинации «Читаем всей семьёй» награждена семья Чистяковых, все члены которой – самые частые гости библиотеки: мама Лилия Александровна, папа Николай Николаевич, их дети Мария, Руслан и Настя, и бабушка Ангелина Фёдоровна Голубева.

Со сцены прозвучала благодарность спонсорам, оказавшим материальную поддержку библиотеке – исполнительному директору ООО «Красный октябрь» Николаю Александровичу Троицкому, индивидуальным предпринимателям Елене Викторовне Морозовой и Андрею Николаевичу Лаврентьеву.

В завершение программы ведущие напомнили всем, кто собрался на праздник, слова великого учёного и Гражданина России Дмитрия Лихачёва: «Пока живы библиотеки, культура не погибнет». Пусть библиотеки нашего района продолжают жить, развиваться и играть важную роль в жизни современного общества!

*Наталья Зубкова
Фото автора*

Агрокурьер

Впереди – заготовка кормов



Нынешняя весна порадовала селян хорошей погодой, а потому и посевная кампания в сельхозпредприятиях района прошла в установленные сроки. В ООО «Красный октябрь» сельхозработы начались 2 мая, и уже через пятнадцать дней яровой клин был засеян полностью на площади 2800 га. Хорошему темпу работ, кроме погожих дней, способствовала подготовленная с осени зябь, исправная техника, отсутствие дефицита рабочих кадров. Грамотная организация труда также сделала своё дело – 36 механизаторов трудились в 2 смены. На площади 500 га проведена подкормка многолетних трав, а после окончания посевных работ азотными удобрениями подкормлены зерновые на площади 700 га. Начались и работы по химвпрополке. Быстрое завершение посевной кампании дало возможность хозяйству подготовиться к заготовке кормов: 31 мая на площади 30 га подкосили многолетние травы, а 1 июня приступили к заготовке силосной массы. Для успешной зимовки скота хозяйству необходимо заготовить более 40000 т

зеленой массы. В настоящее время травостой ещё не очень хороший, но при наличии дождей в хозяйстве надеются взять второй укос и выполнить намеченные планы. Не столь радужные перспективы открываются в ООО «Агробизнес». Здесь посевную начали только 10 мая ввиду изношенности и неполной готовности техники. И хотя планы посева куда более скромные, чем в Ермакове, но работы растянулись до 25 мая, подвела задержка с приобретением семян. В итоге, силами всего четверых механизаторов – Александра Зверева, Алексея Колясникова, Алексея Сизова и Алексея Балинова – удалось засеять 374 га подготовленной зяби, из них 25 га – однолетние травы, остальное – яровые зерновые. Если бы с осени удалось вспахать большую площадь, то и посеять можно было бы гораздо больше. Всё дело, как всегда, в дефиците финансов. В настоящее время идет подготовка к заготовке кормов, начать планируют с 10 июня. Не имея возможности применить раздельную заготовку кормов из-за нехватки техники и механизаторов, в хозяйстве будут проводить прямое комбайнирование. Для получения нормального урожая трав и зерновых, остается надеяться на благоприятные погодные условия, т.к. из-за недостатка денежных средств подкормка посевов и многолетних трав в данном сельхозпредприятии не проводилась.

Елена Ермолина

Центр детского творчества

Старались, творили, побеждали...



День открытых дверей в Центре детского творчества – всегда праздник, так было и на этот раз. 27 августа двери Центра гостеприимно распахнулись перед посетителями. Перед началом мероприятия все желающие могли ознакомиться с экспонатами выставки. Чего здесь только не было! Радовали глаз изделия, выполненные в технике резьбы по дереву ребятами из кружка «Резные узоры» (руководитель А.Н. Белов), вызывали восхищение поделки из бересты и бисера юных мастеров, занимающихся в кружке «Умелые руки» под руководством И.В. Максимовой. Ещё один кружок «Умелые руки», руководит которым Л.И. Горбачева, представил изделия из гипса, а ребята из кружка «Мягкая игрушка» (руководитель О.А. Калинина) не только проявили мастерство в изготовлении забавных мишек и зайчиков, но и самостоятельно изготовили костюмы для сказки «Три

поросенка», а во время концерта выступили в роли артистов на сцене, переиграв известную сказку на новый лад. Нельзя не отметить и юных художников, занимающихся в кружках изобразительного искусства: «Волшебная радуга» (руководитель Е.И. Виноградова) и «Веселый карандаш» (руководитель А.В. Смирнова). Рисунки ребят привлекли большое внимание посетителей, так как выполнены с большим старанием и на самые разные темы – красота родного края, школа, семья, любимые животные. Кстати, о животных хотелось бы сказать отдельно. В Центре работает детское объединение (ДО) «Юные натуралисты», руководит которым А.И. Молчанова. Здесь дети учатся ухаживать за своими питомцами, наблюдают за их повадками. «Чсть» участвовать в выставке выпала попугайчикам, хомячкам и шиншилле, что вызвало искренний восторг у маленьких гостей праздника.

Концерт начался с небольшого рассказа о деятельности Центра. Ведущая мероприятия Лариса Ивановна Горбачева отметила, что прошедший год был насыщенным, полным успехов и побед. В 2015–2016 учебном году в различных творческих объединениях Центра занимались 695 обучающихся Любимского района. Более подробно о деятельности затем рассказали сами ребята, демонстрируя свои достижения. Первыми на сцену поднялись участники ДО эстрадного танца «Саманта» (руководитель Н.М. Сувидова) с танцем «Гуляй, Россия!». Далее слово было предоставлено «Юным натуралистам», а следующий творческий подарок прозвучал от кружковцев ДО «Удивительный мир гитары», руководит которым Е.К. Железова. Ребята исполнили несколько песен и музыкальных композиций. Овладеть искусством игры на гитаре мечтают многие, но для тех, кто посещает кружок гитаристов в ЦДТ – мечты становятся реальностью. Даже после первого года обучения ребята из этого объединения могут похвастаться неплохими результатами, при условии, конечно же, старания и регулярных занятий.

И снова на сцене танцоры – на этот раз зал зажгли и покорили своей техникой и энергетикой воспитанники К.И. Кравченко из ДО «Данс-Фанта». Блеснули талантами и участники группы «Уик-энд» (руководитель В.А. Булатова) – ребята исполнили танец и несколько песен. Но и это ещё не всё. ЦДТ активно работает над развитием интеллектуальных и познавательных способностей детей, здесь действуют такие кружки как клуб «Лесовичок» и ДО «Видео-студия» (руководитель И.В. Максимова), «Юный журналист» (руководитель Н.А. Зубкова). Они рассказали о своих успехах и достижениях, о победах в областных конкурсах.

Мероприятие получилось интересным, информативным, и юные зрители, посетившие День открытых дверей, несомненно, смогут выбрать здесь себе занятие по душе в следующем учебном году. А те, кто уже занимается в ЦДТ, с нетерпением будут ждать встреч с любимыми педагогами после летних каникул.

Елена Ермолина

Православие

С юбилеем, отец Сергей!

В прошлую субботу отметил свой пятидесятилетний юбилей отец Сергей (Корсаков), настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы в селе Закобякино.

Как известно из его биографии, Сергей родился 28 мая 1966 года в Ярославле, там же, в Яковлевском храме, крестился. Окончил городскую среднюю школу N 46, после службы в армии женился. С женой, Ириной Николаевной Шухиной, венчался в Феодоровском Кафедральном Соборе. С 1987 года работал мастером производственного обучения в ПТУ-7 (позднее перевёлся в ПТУ-5), поступил на заочное обучение в ЯГПИ имени К. Д. Ушинского, на факультет физического воспитания, потом перевёлся на факультет истории. Позже Сергей окончил Московский Технологический Институт, факультет психологии. Занимался предпринимательской деятельностью, фермерством.

С начала 2002 года начал трудиться в Ярославской епархии: нёс послушание эконома, затем коменданта епархии и заведующего епархиального книжного магазина. Учился в Ярославском Духовном Училище. В 2005 году на Троицу рукоположен во диакона, в этом же году, 25 декабря, рукоположен во священника. С марта 2005 года – настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы в Закобякино. Кроме этого, отец Сергей воспитывает двух своих и пять приёмных детей.

В связи с юбилеем, за труды, как на ниве церковной, так и на ниве района, Глава Любимского МР Александр Викторович Кошкин и Глава Осецкого сельского поселения Владимир Александрович Сочнев наградили отца Сергия Почётными грамотами. Также юбиляра поздравляют и благодарят Духовенство Любимского благочиния и прихожане храма.

Наш корр.



Много веков назад колокольный звон стал одним из характерных элементов русского православного богослужения. С княжеских времён им отмечены самые судьбоносные события в истории нашего Отечества.

Как и во всей России, в нашем районе церковные колокола собирают верующих к службе, выражают торжество Церкви и Богослужения. Недавно в церкви Живоначальной Троицы появился самый большой из них – весом более 250 килограммов. Как рассказал настоятель Прихода Живоначальной Троицы священник Максим (Масловский), колокол и весь звукоряд пожертвовал житель Любима Юрий Крюков в память о своей бабушке Зое, которая, ещё будучи отроковицей, управляла хором в Богоявленском соборе. Кроме этого, Юрий

подарил ростовые Иконы Геннадия Преподобного и Сильвестра Обнорского Казанскому храму.



Зоя Крюкова была старожилом Любимского района – прожила до 90 с лишним лет. По её рассказам, раньше в Любиме три колокольни отличались друг от друга по тональности. Самый высокий звон был на Троицком приходе, средняя тональность была на Спасо-Введенском, самые нижние тона были в Богоявленском Соборе. Задавал тон Богоявленский собор, потом присоединялся Спасо-Введенский храм, затем присоединялся Троицкий приход. По большим праздникам над Обнорой разливался колокольный звон.

Как отметил священник Максим, Юрий Крюков продолжает дело своей бабушки, только она пела голосом, а он делает так, чтобы на любимской земле распространялся колокольный звон, и люди шли к Богу.

Наталья Зубкова

ВПК «Гвардия»

Военно-полевой выход

7 июня Любимский ВПК «Гвардия» выезжает на военно-полевой выход в район деревни Голубково, где будут проводиться разведывательные мероприятия, применяться дымовые шашки и пиротехника. «Гвардия» предупреждает местных жителей, чтобы они не пугались хлопков и людей в военной форме с макетами автоматов Калашникова.

Выходы начнутся с 9 числа. 6 групп, участвующих в них, будут проживать в военно-полевых условиях. Руководитель ВПК Юрий Александрович Мишучков обращается к населению: если во время разведывательных мероприятий будут замечены люди в военной форме, просьба звонить по телефону: 89065280467. Группе, которая будет замечена, это зачтётся как минус.

Н. Зубкова